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ATA Nº 010/2026 
8ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MERCEDES/SP, DO 
2º ANO LEGISLATIVO DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 19 DE MAIO DE 
2026. 
Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às vinte horas, no 
Plenário “Vereador João de Almeida Silva”, na sede da Câmara Municipal de Santa 
Mercedes, Estado de São Paulo, situada na Avenida Brasil, nº 1.430, sob a presidência 
do Vereador Tércio Felipe Ferreira, realizou-se a 8ª Sessão Ordinária da presente 
legislatura. 
Iniciados os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário que 
procedesse à chamada nominal dos Senhores Vereadores, constatando-se a presença 
dos parlamentares: André Luís Diogo da Silva, Edson Aparecido Ferraro, Jonas Silva 
dos Santos, José Luís de Oliveira Netto, Keziane Carvalho do Nascimento, Robson 
Rodrigues da Silva, Rosângela Vieira da Cunha, Tércio Felipe Ferreira e Wesley Bianchi 
Corsino. Verificada a existência de quórum regimental, declarou aberta a sessão, sob a 
proteção de Deus. 
Em seguida, realizou-se a leitura de trecho da Bíblia Sagrada pelo Vereador Jonas Silva 
dos Santos. 
Dando prosseguimento aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou a leitura da ata da 
sessão anterior. O Vereador Robson Rodrigues da Silva requereu a dispensa da leitura, 
sendo o pedido submetido à votação e aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes.  
ORDEM DO DIA 
Apresentou-se a Mensagem nº 005/2026, encaminhada pelo Poder Executivo, 
acompanhada do Projeto de Lei nº 005/2026, que dispõe sobre a alteração de 
dispositivos das Leis Municipais nº 009/2017, nº 050/2009 e nº 035/2009, visando 
adequar a composição do Conselho Municipal do Meio Ambiente (CONSEMA), 
assegurando a paridade entre representantes do Poder Público e da sociedade civil. 
Procedeu-se à leitura da matéria. 
Na sequência, realizou-se a leitura do parecer jurídico, que concluiu pela 
constitucionalidade formal e material do projeto, recomendando sua regular tramitação. 
Ato contínuo, realizou-se a leitura do parecer da Comissão de Justiça e Redação, que 
opinou favoravelmente à matéria. 
Colocado o projeto em discussão, em uso da palavra, a Vereadora Rosangela Vieira da 
Cunha manifestou-se favoravelmente à proposição, destacando que a matéria visa 
corrigir a composição do Conselho, assegurando igualdade entre seus membros e o 
adequado funcionamento do órgão colegiado. 
Encerrada a discussão, o projeto foi submetido à votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. 
Na sequência, apresentou-se o Projeto de Lei Ordinária n.º 003/2026, de 19 de maio 
de 2026. de iniciativa parlamentar que dispõe sobre a concessão de ausência 
justificada, sem prejuízo da remuneração, aos servidores públicos municipais, para 
acompanhamento de familiares em situações de saúde. 
Registrou-se que a matéria será encaminhada às comissões competentes para análise e 
emissão de parecer, nos termos regimentais. 
Foram apresentadas as Indicações nºs 020/2026 e 021/2026 de autoria da Vereadora 
Rosângela Vieira da Cunha, sugerindo ao Poder Executivo: 

• a implantação de redutor de velocidade na Rua Manoel Cordeiro Filho, na 
esquina com a Rua 9 de Julho;  
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• a substituição dos assentos da sala do velório municipal do Distrito de Terra Nova 
d’Oeste.  

Em uso da palavra, a autora destacou que as indicações decorrem de solicitações de 
munícipes, ressaltando a necessidade de melhoria da segurança viária e das condições 
de acolhimento no velório municipal. 
Na sequência, foram apresentadas indicações de autoria do Vereador Wesley Bianchi 
Corsino: 

▪ Indicação nº 019/2026: fornecimento de vestuário de inverno aos alunos da rede 
municipal, especialmente às famílias em situação de vulnerabilidade;  

▪ Indicação nº 022/2026: instalação de proteção metálica sobre depressão 
existente na esquina das Ruas General Osório e Aquiles Neves, visando prevenir 
acidentes e garantir maior segurança no local; 

▪ Indicação nº 023/2026: realização de estudos para implantação de área 
destinada exclusivamente a pedestres em trecho localizado ao lado da creche 
municipal, no conjunto habitacional.  

Em uso da palavra, o autor destacou a importância das medidas, enfatizando o 
atendimento às famílias em situação de vulnerabilidade, a segurança no trânsito e a 
proteção das crianças em áreas de circulação. 
Registrou-se, ainda, manifestação de apoio às indicações, com destaque para a 
necessidade de solução do problema estrutural em via pública que já ocasionou danos a 
veículos. 
O Senhor Presidente informou o recebimento das contas do exercício de 2024 do 
Poder Executivo, determinando seu encaminhamento às Comissões de Justiça e 
Redação e de Finanças e Orçamento, para análise, nos termos regimentais. 
Em uso da palavra, Vereadora Rosangela Vieira da Cunha apresentou indicação verbal, 
fundamentando a necessidade de realização de operação tapa-buracos, em razão do 
agravamento das condições das vias públicas do Distrito de Terra Nova d’Oeste, 
destacando pontos críticos e a necessidade de manutenção preventiva. 
Na mesma manifestação, registrou agradecimentos às equipes da saúde, agentes 
comunitários, Vigilância Sanitária e servidores do setor operacional pelos trabalhos 
realizados no combate à dengue, ressaltando a importância da colaboração da 
população na eliminação de focos do mosquito transmissor. 
Também sugeriu a instalação de lixeiras em pontos estratégicos do Município, visando 
coibir o descarte irregular de resíduos. 
Registrou, ainda, agradecimento ao Poder Executivo pela realização de homenagem 
póstuma a munícipe, por meio de cortejo, destacando a relevância do reconhecimento. 
Em uso da palavra, a Vereadora Keziane Carvalho do Nascimento informou acerca de 
tratativas relacionadas à iluminação pública, destacando que o Município assumirá 
gradualmente a gestão do serviço, com previsão de início de procedimentos 
administrativos no segundo semestre, incluindo cotação de empresas para atendimento 
da demanda. 
Na oportunidade, ressaltou a importância da conscientização no combate ao abuso e à 
exploração sexual de crianças e adolescentes, com referência ao dia 18 de maio, 
destacando os canais de denúncia, especialmente o Disque 100. 
Registrou, ainda, agradecimento ao atendimento de demanda emergencial referente à 
redução de poeira em via pública, mediante utilização de caminhão-pipa. 
Na sequência, o Senhor Presidente registrou que já havia encaminhado ofício ao Poder 
Executivo sobre situação semelhante, destacando a necessidade de atuação conjunta 
para mitigação de problemas estruturais em vias públicas. 
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Em nova manifestação, Vereador Wesley Bianchi Corsino sugeriu a futura adoção de 
ferramentas tecnológicas para melhoria da comunicação com os munícipes, como a 
utilização de sistemas de identificação de pontos de iluminação pública. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão. 
Para constar, foi lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada 
pelo Senhor Presidente, pela Primeira Secretária e pelo Segundo Secretário. 
 

 
 

_________________ 
Tércio Felipe Ferreira 

 Presidente 
 

_______________________                                                  ______________________ 
Rosangela Vieira da Cunha                                                     André Luís Diogo da Silva 

 Primeira Secretária                                                               Segundo Secretário 
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